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AREA  DIDATTICA
Attività ed eventi di promozione delle politiche europee
nelle Scuole Secondarie Superiori
Città Metropolitana di Firenze

Progetto Didattico L’Europa a Scuola
1) Lezioni in classe 

Il progetto consiste nell’approfondimento di un argomento a carattere europeo nel corso dell’anno scolastico con la collaborazione di ‘giovani esperti’ su materie europee, messi a disposizione dall’Università degli Studi di Firenze, Facoltà di Scienze Politiche, dagli Europe Direct, dall’Istituto Universitario Europeo, ed altri Enti: quali l’Associazione Culturale “Fabbrica Europa”, L’Ordine degli Psicologi, Publiacqua e l’Associazione Culturale “Il popolo dei Blues”. Questi giovani esperti hanno approfondito una specifica tematica scelta da ciascuna classe nell’ambito di una lista di argomenti. Le lezioni sono state tenute anche in lingua inglese e francese.

Anche per questa edizione del Festival le Lezioni in classe hanno avuto un importante successo: gli Istituti Scolastici Superiori partecipanti sono stati n. 9, per complessive n. 58 classi coinvolte. Ottimi i Feedback da parte degli insegnanti e studenti.

2) Concorso

Collegato all’intervento didattico, la Città Metropolitana propone un CONCORSO fra i prodotti realizzati dagli studenti in relazione al progetto svolto durante l’anno scolastico, la cui premiazione avverrà all’interno del ‘Festival, il giorno 7 maggio in Palazzo Medici Riccardi.
Le modalità di partecipazione al CONCORSO sono state specificate in un Bando inviato alle scuole all’inizio dell’anno scolastico 2014-2015.
Anche per questa edizione ha visto l’adesione di numerose le classi e particolarmente sentito è stato il coinvolgimento da parte dei ragazzi nella realizzazione dei lavori.
