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Al Festival d’Europa è intervenuto il fondatore di Libera
Don Ciotti, si parla di immigrati solo quando sono 800 in fondo al mare
"In Italia non c’è una strage di cui si conosca la verità"
 Firenze, 8 maggio – “Si parla di immigrati solo quando sono 800 in fondo al mare”. Così Don Luigi Ciotti, il fondatore di Libera, oggi durante intervenuto al convegno organizzato dalla Fondazione Andrea Devoto dal titolo Le silenziose rivoluzioni culturali: educarsi con la mediazione del mondo. “Non possiamo – ha spiegato Ciotti – accollarci il problema dei migranti da soli. L’Inghilterra ci manda le navi per aiutarci ma poi non si interessa al problema reale”. Don Ciotti ha poi detto che “non c’è legalità in Italia, tutti la sbandierano ma ne hanno rubato il significato”.  “Quante verità nascoste del nostro Paese ci sono? – ha poi ribadito Don Ciotti - In Italia non c’è una strage in cui si conosca una verità, ma vi rendete conto? E questo è il termometro drammatico: il 75 per cento delle vittime per mafie non conosce la verità. Si uccide anche con dei silenzi complici”. “L’educazione – ha detto il fondatore di Libera – è il primo investimento del futuro nella famiglia e nella scuola e in tutti gli ambienti dove si può apprendere”. “Il mio sogno è la città educativa in cui tutti possono dare un contributo”. “La situazione di oggi è difficile – ha detto Don Ciotti - ma non dobbiamo cedere alla rassegnazione ma nemmeno indugiare sull'indignazione”. “I principi su cui dobbiamo lavorare per il futuro sono la conoscenza, la responsabilità, la giustizia e il coraggio della verità”.
Il Festival d’Europa 2015 vede coinvolti in prima linea le maggiori Istituzioni europee, nazionali e locali quali: il Dipartimento Politiche Europee della Presidenza del Consiglio dei Ministri, l’EUI, la Rappresentanza in Italia della Commissione Europea, l’Ufficio di Informazione del Parlamento Europeo in Italia, il Consiglio d’Europa, la Regione Toscana, il Comune di Firenze, la Città Metropolitana di Firenze, l’Agenzia Erasmus+ Italia/INDIRE, l’Università degli Studi di Firenze. Il Festival è realizzato con il supporto dell’Agenzia Nazionale per i Giovani. Il coordinamento è affidato a Fondazione Sistema Toscana. 

Dal 6 al 10 maggio l’Ufficio stampa del Festival sarà al piano terra di Palazzo Giovane ZAP, vicolo Santa Maria Maggiore 1.

hashtag ufficiale dell’edizione 2015: #FDE15
Facebook: https://www.facebook.com/festivaldeuropa
Twitter : https://twitter.com/Festivaldeuropa
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