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L’AGENZIA NAZIONALE PER I GIOVANI AL FESTIVAL DELL’EUROPA DI FIRENZE 

“Il Festival dell’Europa rappresenta per l’Agenzia un appuntamento importante finalizzato alla valorizzazione e promozione della cittadinanza europea. Il lavoro che quotidianamente Ang fa con le nuove generazioni, attraverso Erasmus+, è proprio quello di incoraggiare i giovani su temi di rilevanza europea e di coinvolgerli nel dibattito e sulla costruzione del futuro dell’Europa. Perché l’Europa è opportunità di crescita per i nostri ragazzi, come le esperienze di mobilità offerte dal Programma Erasmus+. L’Europa non è solo quella lontana e complicata macchina burocratica, ma l’Europa la facciamo noi ed è più vicina di quanto pensiamo ed occasioni come il Festival organizzato a Firenze servono a ricordarcelo.” Dichiara Giacomo D’Arrigo, Direttore Generale Agenzia Nazionale per i Giovani.

BREVE NOTA PRESENTAZIONE ANG

L’Agenzia, organo di Governo nato nel 2006 in attuazione di una direttiva comunitaria per gestire il programma europeo "Gioventù in Azione", ha dato la possibilità (nella programmazione 2007/2013) a più di 50.000 giovani di fare esperienze di mobilità finalizzate ad una crescita personale, culturale ed anche professionale.

Dal 1 gennaio 2014 è L’ente attuatore in Italia (programmazione 2014/2020) del Capitolo Gioventù di "Erasmus+" il nuovo Programma Europeo per i settori dell’educazione, della formazione, della gioventù e del neonato settore dello sport. I giovani di età compresa tra i 13 e i 30 anni sono anche nel nuovo Programma il target di riferimento; attraverso l’ANG hanno la possibilità di fruire di opportunità di mobilità e formazione all’estero all’insegna dell’apprendimento non formale e nello stesso tempo di tracciare storie di inclusione sociale, di protagonismo giovanile e di cittadinanza attiva alla base della costruzione del sentimento europeo. L’ente, nello svolgere la sua azione istituzionale, si rivolge a tutti i giovani al di là del background sociale e culturale, dando loro la possibilità di realizzare progetti e arricchire il proprio bagaglio di esperienze e competenze attraverso la mobilità all’estero e l’apprendimento non formale.

Ad oggi, nel primo anno della nuova programmazione europea, Ang ha impegnato tutti i fondi che l’Europa mette a disposizione per il capitolo Gioventù. Obiettivo centrato sia nel settennio precedente, sia nel primo anno di attuazione e gestione (in ogni sua fase) di "Erasmus+". Sono infatti 500 i progetti approvati nel 2014 per un totale più di 12 milioni di euro con il risultato del 99% delle risorse europee impegnate: segno di un ente che funziona e di un forte protagonismo giovanile in grado di saper progettare e realizzare iniziative importanti in tema di crescita culturale, sociale e quindi anche economica di cui indirettamente ne beneficia anche il Paese. 

Nello svolgimento della propria attività istituzionale, nel 2014 l’Ang ha incontrato più di 4000 giovani in oltre 50 incontri territoriali raggiungendo grandi città e centri minori, dando attenzione anche alle realtà maggiormente difficili (tra queste segnalo l'impegno di presenza a Castelvetrano - Comune del latitante Matteo Messina Denaro - in cui l'agenzia ha garantito una attività formativa/informativa per permettere ai giovani di quella realtà di accedere a strumenti e possibilità dell'unione europea), con l’obiettivo di promuovere le opportunità che l’Europa offre ai giovani dando a tutti la possibilità di accedere ai fondi europei finalizzati alla  promozione della mobilità dei giovani in Europa come strumento per acquisire conoscenze e competenze spendibili nel mercato del lavoro.

Pur non avendo competenze dirette in merito alle politiche attive per il contrasto alla disoccupazione giovanile, l’Agenzia supporta l’azione di Governo in favore dei giovani mettendo in campo sinergie e collaborazioni con giovani, associazioni giovanili, Forum Nazionale Giovani, enti istituzionali e privati, per fornire alle nuove generazioni gli strumenti per potenziare le proprie competenze e capacità spendibili in un mercato del lavoro sempre più competitivo.

ANG nel 2014 ha inoltre promosso iniziative, bandi, attività con Anci (Associazione Nazionale dei Comuni Italiani) ed Upi (Unione Province Italiane) impegnando 3 milioni di euro destinati direttamente ai territori per progetti di social innovation, green economy e partecipazione giovanile. Nello svolgere la sua azione ANG tiene anche conto delle linee guida fornite dal Governo in particolare per le tematiche della promozione del talento giovanile, dello sport come stile di vita sano, del rafforzamento delle opportunità offerte dal volontariato e dalla mobilità giovanile in generale. Seguendo questi obiettivi infatti abbiamo impegnato circa un ulteriore 1 milione di Euro a favore di iniziative locali o tematiche. Portando le risorse impegnate nel 2014 a 16 milioni di euro: poco rispetto al bilancio generale dello Stato, tantissimo considerando la restrizione della spesa ed i tagli per enti pubblici,  associazionismo e politiche rivolte ai giovani. 

Infine l'Agenzia, in linea con la "Social Innovation Iniziative" della Commissione, ha avviato e sostenuto iniziative nel campo della social innovation consolidando il rapporto con privato sociale e fondazioni d'impresa attraverso partnership con soggetti associativi e privati di primaria importanza. L’ente inoltre è stato tra i promotori del I° Barcamp europeo sull'innovazione sociale realizzato su scala continentale.

Per dare maggior spazio alle nuove generazioni, fornire alle storie dei ragazzi visibilità, e migliorare costantemente la comunicazione e l’informazione per il nostro target di riferimento, l'Agenzia ha realizzato la prima Web Tv istituzionale in collaborazione con MTV. 

A questo si aggiunge  un uso costante dei social network che consente alla struttura di dialogare con i giovani fornendo le informazioni necessarie per non perdere le occasioni nazionali ed europee messe a loro disposizione e che ancora non si conoscono.

Oggi l’obiettivo dell’Agenzia è quello di permettere al maggior numero di giovani italiani di accedere alle possibilità offerte da questa struttura e dal programma europeo Erasmus+ (che ha un budget aumentato del 40% rispetto alla programmazione precedente) e fare in modo che le nuove generazioni beneficino su scala larga delle risorse europee loro destinate dalle istituzioni comunitarie.
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