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COMUNICATO STAMPA
FLASH MOB DI ERASMUS + AL FESTIVAL D’EUROPA
Firenze, 09 maggio 2015 - Nella giornata simbolo dell’Unione Europea oltre 300 persone hanno partecipato in piazza Santa Maria Novella al flash mob “L’Europa ti abbraccia” costruendo una grande “E” a simbolo dell’Erasmus Plus, programma europeo di mobilità internazionale. Il flash mob si è tenuto a Firenze nell’ambito del Festival d’Europa e in contemporanea in 14 paesi europei partner del progetto Ue Mob Gae (Mobility as a source of personal and professional growth, Autonomy and Employability). Oltre all’Italia la manifestazione si è tenuta nella stessa ora in Austria, Spagna, Romania, Polonia, Germania, Slovenia, Bulgaria, Portogallo, Francia, Malata, Cipro, Uk e Repubblica Ceca. L’iniziativa è organizzata dall’Agenzia Nazionale Erasmus Plus Indire; Europe Direct Firenze, gli studenti ESN Erasmus Student Network, gli studenti degli Istituti Superiori di Scandicci e di Campi Bisenzio e gli operatori di Accademia europea di Firenze.
Il Festival d’Europa 2015 vede coinvolti in prima linea le maggiori Istituzioni europee, nazionali e locali quali: il Dipartimento Politiche Europee della Presidenza del Consiglio dei Ministri, l’EUI, la Rappresentanza in Italia della Commissione Europea, l’Ufficio di Informazione del Parlamento Europeo in Italia, il Consiglio d’Europa, la Regione Toscana, il Comune di Firenze, la Città Metropolitana di Firenze, l’Agenzia Erasmus+ Italia/INDIRE, l’Università degli Studi di Firenze. Il Festival è realizzato con il supporto dell’Agenzia Nazionale per i Giovani. Il coordinamento è affidato a Fondazione Sistema Toscana. 
Dal 6 al 10 maggio l’Ufficio stampa del Festival sarà al piano terra di Palazzo Giovane ZAP, vicolo Santa Maria Maggiore 1.
hashtag ufficiale dell’edizione 2015: #FDE15
Facebook: https://www.facebook.com/festivaldeuropa
Twitter : https://twitter.com/Festivaldeuropa
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